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Ata da 5ª Reunião Ordinária do Conselho de Cidadãos Consumidores da DME Distribuição S/A - 
DMED 
 
Data e horário: 25/09/2025 às 14:30h 
 
Ausências justificadas: 
 
Ausências não justificadas: 
Aldrey dos Santos (Classe Residencial) 
Albert Cagnani (Classe Comercial) 
Claudemir Barzagli (Classe Rural) 
Cinthia Santos Franco (Classe Industrial) 
Thalita Cristina Gomes Franco (Poder Público) 
 
Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de 2025, reuniram-se na sede da DME Distribuição 
S/A - DMED, localizado na Rua Amazonas, 65, Centro, os conselheiros, Arleni Nogueira Mareca 
(Classe Residencial), Eliana da Silva Crivelari (Classe Rural), Cristiano Ramos Ribeiro (Poder 
Público), Fabíola Acântara Arida (Classe Comercial), Philip Danza Franco (Classe Industrial), 
secretário executivo suplente Fábio de Magalhães, a secretária executiva Leonilda da Silva e como 
convidado, o Consultor Técnico, Sr. Ricardo Vidinich, para participarem da 5ª Reunião 
Ordinária/2025 do Conselho de Cidadãos Consumidores de Energia Elétrica da DMED, gestão 
2022 a junho de 2026, com a seguinte Pauta: Revisão Tarifária Periódica (RTP) de 2025 da DME 
Distribuição S.A (DMED); Assuntos debatidos no Encontro de Conselhos de Consumidores da 
Região Sul em Bento Gonçalves; Assuntos debatidos no Cieetenel, realizado em Manaus nos dias 
17, 18 e 19 de setembro; Outros assuntos pendentes e/ou pertinentes. 1) Revisão Tarifária 
Periódica (RTP) de 2025 da DME Distribuição S.A (DMED): Foi apresentado aos Conselheiros 
presentes, o Consultor Sr. Ricardo Vidinich, pela Presidente do Conselho de Consumidores, Sra. 
Arleni Mareca. O Sr. Ricardo realizou uma apresentação de informações que serão utilizadas para 
a RTP da DMED. Haverá a participação do Consultor na Audiência Pública 06/2025, que será 
realizada amanhã, dia 26 de setembro, no Auditório no Centro Administrativo de Poços de Caldas, 
fazendo a explanação técnica. Essa Audiência visa aprimorar a proposta de Revisão Tarifária 
Periódica e tem como objetivo ouvir a sociedade e colher contribuições acerca dos fatores que 
influenciaram nos índices propostos (RTP) de 2025 da DME Distribuição S.A. A presidente do 
Conselho, convida todos os conselheiros presentes, para que participem da Audiência Pública, a 
partir das 14:00h. 2) Outros assuntos pendentes e/ou pertinentes: 2.1 Encontro de Conselhos 
de Consumidores da Região Sul em Bento Gonçalves: Foi realizado nos dias 11 e 12 de 
setembro de 2025, o Encontro da região Sul, ao qual participaram a Presidente do CONCCEL, 
Sra. Arleni, o Vice-Presidente, Sr. Cristiano e o Secretário suplente, Sr. Fábio. Os assuntos 
debatidos no evento foram: RGE (CPFL Energia) – Ampliação de redes elétricas, com apoio de 
projetos de P&D ANEEL; Plano de evolução de investimento, de inspeção e manutenção de rede; 
Contextualização de postes de madeira vs. Concreto; Evolução do parque de religadores RGE; 
expansão do sistema de subestações; Desafios enfrentados com eventos climáticos extremos nos 
anos de 2023/2024 gerando dificuldades logísticas de acesso e mobilizações; Ações diferenciadas 
com logísticas de materiais, apoio logístico do exército, de comunicação, mapeamento aéreo, 
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soluções técnica emergenciais e empréstimo de geradores. CEEE Grupo Equatorial – 
Investimentos na Concessão; Ações sociais; Enchente de abril a junho/2024; Panorama de eventos 
climáticos severos e atípicos; Adaptação da CEEE para a nova realidade; Resultados positivos; 
Investimentos futuros (2025 a 2027); Tornar as concessões sustentáveis e viáveis. AGERGS – 
Agência Estadual de Regulação dos Serviços Públicos do Rio Grande do Sul – Serviços Públicos 
Regulados: Concessões Rodoviárias, Distribuição de Gás Canalizado, Transporte Metropolitano, 
Transporte Intermunicipal de Passageiros, Transporte Hidroviário de Passageiros e Veículos, 
Estações Rodoviárias, Irrigação, Abastecimento de Água e Esgotamento Sanitário e Energia 
Elétrica. Principais atribuições: Normatização Setorial; Fiscalização; Aplicação de Sanções; 
Decisão de Conflitos; Regulação Econômica – Reajustes e Revisões Tarifárias e Atendimentos 
aos Usuários. Metodologia de Fiscalização estratégica: 1) Monitoramento (conformidade 
voluntária); 2) Análise (diálogo setorial); 3) Acompanhamento (comprometimento); 4) Ação 
Fiscalizadora (punição exemplar). 2.2) Visita Técnica à usina de Itaipu: Conforme deliberado 
pela Presidente do CONCCEL no ano de 2024, a visita técnica à Usina de Itaipu foi adiada para o 
ano de 2025, em virtude da indisponibilidade de recursos financeiros na ocasião. Dando 
continuidade ao planejamento, informamos que estão disponíveis duas opções de datas para a 
realização da visita. A escolha será feita pela maioria dos participantes aptos a participar do evento. 
Opções de data: Primeira opção: de 05 a 08 de novembro de 2025; Segunda opção: de 19 a 22 de 
novembro de 2025. Diante do exposto, foi deliberado e aprovado entre os Conselheiros e 
Secretários aptos presentes, a data de 19 a 22 de novembro de 2025 para a visita técnica à Usina 
de Itaipu. Participarão da visita técnica os Conselheiros, Sra. Arleni Mareca, Sr. Cristiano Ribeiro 
e os Secretários, Sra. Leonilda da Silva e o Sr. Fábio de Magalhães. 2.3) Evento Citeenel 
realizado em Manaus/AM: O evento foi realizado nos dias 17, 18 e 19 de setembro, contando 
com a participação da Presidente, Sra. Arleni Mareca representando o Conselho. 2.3.1. Data 
Center: Os datas centers podem consumir o equivalente a 16 milhões de consumidores 
residenciais, mercado este que cresceu com o surgimento de aplicativos de chats GPT que 
demandam mais energia e refrigeração.  Os primeiros data center de inteligência artificial do Brasil 
poderá ter juntos o consumo de uma cidade de pequeno porte. O mercado de data center e IA 
cresceu nos últimos anos porque esses espaços são utilizados para abrigar supercomputadores que 
treinam modelos de linguagem de aplicativos como o ChatGPT. O brasil está em franca expansão 
para esse mercado de negócio pois temos energia sobrando em determinadas horas do dia sendo 
muito mal utilizada. Com o advento da regulação das baterias estacionarias será de suma 
importância a alocação destes datas center no mercado brasileiro. O consumo de data center pode 
equivaler a dezenas de megawatts e com o crescimento da inteligência artificial será importante o 
investimento em energia de qualidade. 2.3.2. Baterias: As baterias estão cada vez mais 
fundamentais no setor elétrico permitindo o armazenamento de energia para diversas aplicações 
como o backaup de residências contra a falha nas redes e a interação de energias renováveis como 
a solar e eólica para a estabilização do setor elétrico nacional. As tecnologias dominantes são as 
baterias de lítio pela alta densidade energética e a longa vida útil. Com o avanço no uso de baterias 
e impulsionando pela necessidade de maior segurança energética e pela busca por soluções mais 
limpa e eficiente do que os geradores a diesel, resultando em crescimento exponencial do mercado 
de armazenamento de energia no Brasil. A Aneel está debatendo o enquadramento dos sistemas 
de armazenamento em baterias propondo que sejam tratados como geração, para dar lhe tratamento 
regulatório adequado. Está em curso uma consulta publica para definir a regulação dos sistemas 
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de armazenamento em larga escala, prevendo a sua aplicação em leilões de energia para reforço 
do sistema elétrico nacional. 2.3.3. Transição Energética: O conceito de transição energética está 
associado ao processo de substituição da base de recurso e ou tecnologias usada para gerar energia. 
Esse processo pode ocorrer por diversas razões, como escassez de recursos energéticos ou o 
aparecimento de tecnologias mais eficientes. A transição energética que vivemos hoje tem 
emergências climáticas como principal impulso motivador. Estamos passando por transformações 
em direção a uma economia centrada em processos de produção e consumo de energia com menor 
impacto de emissão de gases de efeito estufa. Essas transformações passam pela expansão das 
fontes renovável. O setor elétrico e o grande protagonista global no contexto da transição 
energética desempenhando papel central no esforço da descarbonização. Nada mais havendo a 
relatar eu, Leonilda da Silva, atuando como Secretária Executiva, lavrei a presente ata, que depois 
de lida e aprovada, será assinada por todos os membros presentes. 
 
 
 
___________________________                                  _______________________________ 
     Arleni Nogueira Mareca                                                           Eliana da Silva Crivelari    
  
 
____________________________                                  _______________________________ 
      Fabíola Acântara Arida                                                           Cristiano Ramos Ribeiro 
 
 
____________________________                                  _______________________________ 
       Philip Danza Franco                                                                 Leonilda da Silva 
 
 

_____________________________ 
Fábio de Magalhães 

     
     


